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„Grație unirii cresc lucrurile mici,  
prin dezbinare se prăbuşesc cele mai mari”. 

(Sallustius) 
 

Este un bun sfat pentru unificarea forțelor 
eurounioniste, care trece ca un fir roșu prin întreg 
volumul „Basarabie răstignită (18)”, un strigăt 
mai mult în surdină, un strigăt în jungla dreptei 
unioniste extrem de dispersate, lucru demonstrat 
și la alegerile parlamentare din 11 iulie 2021.  

Volumul 18 al Basarabiei răstignite vine 
după marea minune, care s-a întâmplat pe 11 iulie 2021 – alegerile 
parlamentare anticipate, în care partida eurounionistă a câștigat cu o 
majoritate aproape absolută, în pofida promovării dezbinării de unii 
aparent bine intenționați. Axceasta vorbește despre faptul că electoratul 
este tot mai rațional. Volumul este îmtărțit în 5 capitole: Basarabie 
încotro?; Putinism, stalinism, tarism: expresii ale sovinismului rusesc; 
Secvente din istoria neamului; Portrete în timp, opinii, reflecţii. 

Primul capitol este dedicate veșnicei problem de unificare a forțelor 
unionist. În acest sens autorul vine cu o serie de articole sub denumirile: 
Spinoasa cale a unificării unioniștilor; Războiul fratricid continuă; 
Masochismul – o boală incurabilă la românii basarabeni; Basarabie 
răstignită, încotro?, Campania electorală a demarat: care sunt 
necunoscutele?, Viermele dezbinării ne macină tot mai mult, Resetarea 
politică a unionismului este stringentă,  Dacă am fi uniți am fi de nebiruit, 
dar…, în care autorul apelează la bunul simț al liderașilor (dacă a mai 
rămas ceva din acest bun simț), pentru a se uni.  

O altă problemă canceroasă a societății noastre este atacarea de către 
unii de pe dreapta-centru dreapta a semenilor săi, a celor apropiați sub 
aspect ideologic, deseori uitând că lupul stă la pândă și doar așteaptă 



Cucuteni – 5000 REDIVIVUS 
 

319 
 

momentul. Deosebit de îngrijorător este comportamentul PPDA, dar și ale 
componentelor unioniste ale AUR-ului. Acest flagel a fost dezbătut în 
ciclul de articole: Cine tulbură apele în Basarabia post electorală?; 
Criticanţii de breaslă au ieşit la rampă!; Să ne luptăm cu hoții, nu între 
noi; Până unde veți merge, domnule Năstase?; Unde vă este adevărul și 
demnitatea domnilor lideri PPDA?; Cine tulbură apele în Basarabia?; 
Inamicii și „falșii amici” ai Maiei Sandu ș.a.,  

Un capitol separat este dedicat, în mare parte, războiului criminal 
declanșat de dementul Putin în Ucraina. „Iosif Adolf Putin! Omul, care a 
aruncat pacea Europei și a lumii în aer”, este motoul acestul capitol. La 
început de secol XXI criminalul Putin a dezlănțuit cel mai mare război al 
secolului cu zeci de mii de morți, zeci de milioane de refugiați (pe intern 
și extern), zeci de orașe și sate făcute una cu pământul ș.m.a. nevoi, aduse 
pe capul ucrainenilor. Ciclul de articole: Ursul estic a ieșit din perioada 
de hibernare!; Criminalul de război Putin a declanșat războiul fratricid; 
Cronica unui început de război criminal; Lumea postbelică va fi cu 
siguranță alta! ș.a. vin să înfiereze cea mai mare crimă a secolului XXI. 

Fiind împătimit de Istoria Neamului nu putea să lipsească și un 
capitol cu unele secvențe din Istoria Neamului. Cele 16 articole descriu 
diferite secvențe din Istorie, în special, legate de diferite aniversări, date 
istorice. 

Volumul finalizează cu capitolul „Portrete în timp, opinii, reflecții”, 
în care autorul aduce un omagiu înaintașilor noștri, comemorări unor mari 
personalități plecate la cele veșnice 

Volumul „Basarabia răstignită” (18) prezintă o realitate dureroasă 
a românilor dintre Prut și Nistru. Doar prin unitatea tuturor 
eurounioniștilor s-ar mai putea împlini visul de secole al ReUnirii acolo, 
în familia europeană! 
 
 
 
 
 


